
(問題 １) 答えの番号：2 　　正解：２ストライクから、バント失敗（しっぱい、ファールとか）で三振になる 。
正解解説：ちょっとむずかしいけど、２ストライクでバントのかまえをしてファールになると、
三振（さんしん、ストライク）をとられます。スリーバント失敗（しっぱい）っていうね。

(問題 2) 答えの番号：1 　　正解：図の１で、サードのうしろ 
正解解説：ここがレフトですね。「レフト」とは「左（ひだり）」の意味（いみ）で、キャッチャーから見て
左の位置（いち）ですね。

(問題 ３) 答えの番号：3 　　正解：１塁ベースをふんで、走りぬけた 
正解解説：そう、これが「かけぬけ」だね。ファールゾーンをかけぬけよう。

(問題 ４) 答えの番号：1 　　正解：満塁（まんるい）でバックホーム 
正解解説：塁が全てランナーでうまっているので、フォースプレーですね。キャッチャーは３塁ランナーに
タッチする必要はありません。

(問題 ５) 答えの番号：3 　　正解：図の３のように、ホームと１塁と３塁は塁間の長さでできる正方形の
内側になるように置くが、セカンドベースはベースの真ん中が正方形
の角になる。

正解解説：２塁の置き方に注意ですね。こちらの位置です。

(問題 ６) 答えの番号：3 　　正解：１塁に投げた。
正解解説：3つ目のアウトがフォースアウト（打者走者も含めて、次の塁へ進塁（しんるい）することが義務（ぎむ）
付けられていて（これをフォースの状態（じょうたい）としいます）、野手はアウトを取るのに次塁でランナーに
タッチをする必要がなく、ベースを踏めばいい状態）の場合、そのアウトを取る前にホームに帰った得点は
認められません。あわてずに１塁に投げてアウトでＯＫです。フォースアウトであれば、２塁でのアウト、
３塁でのアウトでも同じように、３つ目のアウトの前のホームインは得点になりません。

(問題 ７) 答えの番号：3 　　正解：ベースを踏んで待つ。
正解解説：タッチアップですね。タッチアップは、フライが取られるのと同時に塁をスタートします。
その前にスタートすると、ボールが戻ってきてアウトになります。浅いフライでタッチアップができそうにないと
思った時は、フライのボールが落ちることを想定（そうてい）して、少し塁からはなれたところで待つ、というこ
とがあります。

(問題 ８) 答えの番号：3 　正解：ﾌｧｰﾙｸﾞﾗﾝﾄﾞを通って、１塁ベースの後ろでﾌｪｱｸﾞﾗﾝﾄﾞに入ってきました。
正解解説：１塁ベースの後ろでフェアグランドに入ってきました。このときはファールになります。

(問題 ９) 答えの番号：1 　　正解：90cm 
正解解説：そうです。90cmです。バットより少し長いくらいでしょうか？自分のバットの長さを覚えておくと、
すぐにバッターボックスがかけますね。 

(問題１０) 答えの番号：3 　　正解：とにかく３塁へ走った。
正解解説：塁が「つまっている」ので、ゴロの時は進塁するしかないですね。ライナー性の打球で、
まもりがノーバウンドで取ったら塁は進めないから、その時は塁に戻り、ですね。 

(問題１１) 答えの番号：2 　　正解：ランナーが１塁にいても、ツーアウトであれば振り逃げができる。
正解解説：１塁にランナーがいるときは振り逃げはできませんが、アウトカウントがツーアウトであれば振り逃げが
できます。１塁ﾗﾝﾅｰになったら気をつけてね。三振でもキャッチャーがボールを落としていたらチェンジじゃないよ。

(問題１２) 答えの番号：1 　　正解：ﾊﾞｯﾀｰは故意に当てたのではないので、ｲﾝﾌﾟﾚｰ。得点が認められた。
正解解説：ﾊﾞｯﾀｰが狙って返球にﾊﾞｯﾄを近づけたのでは論外ですが、故意でなければそのままｲﾝﾌﾟﾚｰです。

(問題１３) 答えの番号：2 正解：守備の選手が転々と外野にころがったボールを拾って２塁に投げています。
あれ、もう二人ホームに入ったのにね。

正解解説：１塁にいるﾗﾝﾅｰは、ﾊﾞｯﾀｰがｺﾞﾛを打った時点でﾌｫｰｽの状態です。次の塁に進むことが強いられます。
そして3つ目のｱｳﾄがﾌｫｰｽｱｳﾄの場合、3つ目のｱｳﾄの前に入った得点は加算されません。3つ目のｱｳﾄのﾌｫｰｽ
ｱｳﾄ、１塁でｱｳﾄのときだけではなく、どの塁でもOKです。２塁へ進んでいないので、２塁ﾌｫｰｽｱｳﾄ、得点はなし、
２対３であなたのﾁｰﾑの負けとなりました。
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